



## 万只大雁来宝过春节

本报讯（赵志华）连日来，近万只大雁陆续做客我市，它们白天在王家崖水库嬉戏，夜晚栖息在蟠龙源的麦田之间，规模庞大的雁阵翱翔于绿水青山间（见上图），引得市民纷纷前去观赏拍照。

最近，家住蟠龙源的村民发现，他们的“老朋友”大雁如约而至，再次将此地作为南迁的停歇地。天气晴好时，它们时而在源下王家崖水库碧蓝的湖心游水嬉戏，时而振翅高飞。据一些村民介绍：“这几年这里的环境越来越好，选择在这里歇脚的大雁从最开始的百余只

增加到近万只，根据往年雁群的习惯，此次近万只大雁应该会停留休息到年后，再陆续分批南飞。”笔者从市爱鸟协会会长许永亮处了解到，大雁在宝鸡的停歇地有三处，分别在岐山、凤翔和蟠龙源，总数超过2万只，在蟠龙源停

歇的主要为短嘴豆雁，它们对停歇地环境条件有一定的要求，拥有水源和绿地等环境是它们的首选，便于休息寻找食物。近年来，雁群在宝鸡停歇数量不断增加，这得益于我市全力打造生态之城、美丽宝鸡取得的显著成效。

## 压紧压实责任 筑牢安全防线

### 市领导调研交通重大项目建设、安全生产和春运保障工作

本报讯（记者 罗锐）1月20日下午，市委常委、常务副市长丁胜仁调研交通重大项目建设、安全生产和春运保障工作。

丁胜仁先后来到眉太高速公路、麟法高速公路等交通重大项目现场，详细了解项目建设进度、安全生产等情况。丁胜仁强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，全面落实全省安全稳定工作视频会议精神，统筹发展和安全，以时时放心不下的责任感和更加有力的措施，切实筑牢安全生产防线。要织密织牢安全生产责任体系，扎实开展

隐患排查整治，做实做细应急预案，确保安全生产每个环节落实到位。要紧盯目标任务，科学组织施工，在保证质量和安全的前提下，全力以赴加快建设进度，推动项目早建成、早通车。

在市公交公司行政中心调度站，丁胜仁详细了解春运公交运行、安全生产、应急保障等工作。他强调，要进一步强化责任担当、科学研判客流、周密调配运力，统筹做好雨雪天气应对、运输工具检查维护、值班值守、暖心服务等工作，确保实现平安春运、便捷春运、温馨春运。

## 赏民俗 品美食 购年货

### 2025 宝鸡年货消费节启动

本报讯（记者 都亚敏）1月20日，2025宝鸡年货消费节启动仪式在金台区银泰城北侧吉祥路举行，现场展出优质农产品、干果干货等100余种，为市民提供一站式年货选购服务。副市长李武发宣布年货消费节启动。

本次年货消费节以“赏民俗 品美食 购年货”为主题，由市供销合作社、市农业农村局、市商务局、市文化和旅游局、市城市管理执法局、金台区人民政府主办，市农业发展集团有限公司承办，共设置展位60个，展出产品上百种，从即日起持续至1月24日。现场，猕猴桃、苹果、

蜂蜜，以及名优杂粮、手工挂面、农家香醋等各类优质农产品应有尽有，前来赶集备年货的市民络绎不绝；蒸碗、面皮、糕点、奶制品展位前围满了品尝、咨询和购买的市民；精美喜庆的木版年画、刺绣香包、虎头帽等产品将新年的仪式感拉满。

启动仪式上，市供销合作社、市商务局、市文化和旅游局有关负责同志分别介绍了春节物资供应、春节促消费、文化旅游活动情况。现场还安排了秦腔演出，让广大市民在浓厚的节日氛围中尽享民俗、乐品美食、欢购年货，开开心心过大年。

## 我市各县区及相关部门积极行动——

### 全力冬灌保丰收

本报讯（记者 杨曙斌）连日来，我市各县区及相关部门迅速行动，广泛动员部署，千方百计扩大灌溉面积，全力打好今年农业生产第一仗。

近日，市政府办公室印发《关于切实做好小麦冬灌等田间管理工作的通知》，要求各县区及我市有关部门加强组织领导、科学调配水源、

全力组织抗旱，保障粮食丰产丰收。

眼下正值小麦冬灌的“黄金期”。岐山县益店镇组建10支“田保姆”小分队，划片包干奔向田间地头，根据小麦生长不同情况，及时开具有效“药方”，充分利用广播、微信群等向种植大户、农户宣传《当前麦田管理技术要点》，指导农

户科学防范应对，目前全镇种植大户冬灌超过1.1万亩。陈仓区慕仪镇检修维护灌溉设施，利用相关设施，科学规划灌溉时段与用水量，确保冬灌工作衔接到位，全力满足小麦冬灌水源需求。

市农业农村局号召全市高素质农民、种粮大户多措并举做好冬灌工作。在凤翔

区糜杆桥镇，高素质农民彭亚明组织农业合作社社员开动灌溉机械，人歇泵不停，通过十多天的努力，已灌溉麦田500多亩。据不完全统计，全市高素质农民参与灌溉面积近11万亩。市农业农村局有关负责人说，在高素质农民、种植大户及广大农户的共同努力下，当前小麦冬灌工作正在顺利进行。预计我市将在本月24日至26日迎来一次雨雪降温天气，广大农户可抢抓有利时机，在降雪之后开展趁墒追肥，为小麦丰收增产打下良好基础。

## 蒸碗销售火爆

本报讯（张乔乔 王帅）近日，笔者走访市区部分市场、商超时发现，特色“蒸碗”凭借其使用便捷、种类丰富的特点十分受欢迎，销售火爆。

1月15日清晨，在市区人民街市场，一家门店内整整齐齐摆放着各类特色“蒸碗”，

这些“蒸碗”的菜品丰富多样，吸引着市民纷纷驻足挑选。正在购置年货的章女士说：“今年家里人多，我准备多买一些蒸碗，方便快捷，种类丰富，口味也很好，稍微加工一下就能上桌，大家吃得开心，还能节省不少时间和精力。”像章女士这样的消费者不在少数，便

捷美味且种类丰富的特色“蒸碗”，满足了现代家庭在春节期间对高效烹饪和多样菜品的需求。

走进宝鸡高新区的一家大型超市，柜台上同样摆满了琳琅满目的特色“蒸碗”礼盒，不少市民推着购物车认真挑选。超市工作人员介绍，

进入腊月后，特色“蒸碗”礼盒的销量稳步上升，尤其是周末，前来购买的顾客明显增多。

线下特色“蒸碗”礼盒销售日渐火爆，线上也早已开启年货购买热潮。从1月初开始，陈仓区某企业就在各大网购平台上架了特色“蒸碗”，有梅菜扣肉、鲍汁牛腩等十几个单品。目前，该企业产品在线上日均销售1000余碗，销售额3万余元。

## 岐山县

### 灯笼映红年集



本报讯（马庆昆 李伟旗）“来看看，灯笼上新了，快来买！”“稍等，我给你拿。”1月20日的岐山县城步行街和益店镇年集上，人头攒动，热闹非凡，一个个销售灯笼的摊位前，不少群众正在挑选灯笼（见左图）。

临近春节，岐山县城步行街和益店镇年集上，卖灯笼的摊位一家挨着一家，叫卖声此起彼伏。“大灯笼20元一个，小灯笼15元一个，看上哪个拿哪个。”在县城步行街上卖灯笼的摊主刘师傅一边忙着为顾客挑选灯笼，一边介绍说，这些灯笼大多是手工制作，上面印有“年年有鱼”“吉祥如意”等不同的吉祥语；离春节还有几天时间，灯笼销售火爆，这两天买灯笼的人越来越多，一天能卖出五六十个。正在买灯笼的祝师傅说，过年了，大门口和院子里挂上几个灯笼显得很喜庆。

## 宝鸡东站增开临客45对迎接春运高峰

本报讯（记者 言玲 杨艺）1月20日上午，宝鸡东站客运业务负责同志上线参与宝鸡市融媒体中心宝鸡广播电视台第1938期《政风行风热线》，回答听众提问，接受社会监督。

今年春运是实行春节8天长假、过境免签政策全面放宽、春节申遗成功后的首个春运，群众出行意愿强烈。节前学生流、务工流、探亲流叠加，对铁路部门统筹抓好各项工作提出严峻考验。据预测，今年春运宝鸡地区客流高峰期为1月31日（农历正月初三）至2月13日（农历正月十六），2月4日（农历正月初七）和2月12日（农历正月十五）客流将达顶峰。为全力以赴完成我市铁路春运各项工作，宝鸡东站增开临客45对，包括直通临客16对、夜间直通

高铁高峰线3对、管内临客26对（含高铁20对、普速6对），运力主要集中在西安、重庆、北京、上海、广州、兰州、乌鲁木齐等方向。同时，通过加强设备检修维护、提高安全检查质量、做好应急处置管理等措施，坚决确保春运安全稳定。

春运期间，宝鸡站和宝鸡南站每日与宝鸡广播电视台交通旅游广播实时连线播报，向广大市民发布列车开行车次、票额及乘车出行温馨提示信息，为市民出行提供参考。

宝鸡东站相关负责人通过电波向社会各界承诺，春运期间，旅客遇到任何问题都可以通过车站服务台、铁路客服热线或者铁路移动应用程序寻求帮助，铁路部门将为大家提供服务。

## 政风行风热线 回音壁

### “救”在身边 你我同行



1月17日，宝鸡市第二人民医院联合宝鸡文体工作室，在宝铁俱乐部开展急救培训与公众宣传活动。

宝鸡市第二人民医院急诊科、心内二科、骨一科、麻醉科医生向群众普及了心肺复

苏、海姆立克急救法及运动性腕、膝、踝关节及相关肌肉扭挫伤的应急处置方法，并通过现场模拟演示、互动问答、手把手教授等方式，让群众体验了基本急救技能。

本报记者 宋文君摄